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Bank of Israel zavádí digitální šekel
necenzurovanapravda.cz/2024/06/bank-of-israel-zavadi-digitalni-sekel

Stále více zemí po celém světě uvádí do provozu digitální měnu
centrální banky (CBDC). Jde o země všech pólů údajně
multipolárního světa a asi nejdál jsou s vývojem rozvojové země jako
Nigérie či Jamajka.

Mezitím se občanům daných zemí přiděluje digitální identita (ID),
která je nezbytná pro používání programovatelné CBDC. Postupné
rušení hotovosti je pak nezbytnou součástí přechodu na plně
digitální společnost, ve které je každý jedinec pod totálním
dohledem.

Další z mnoha zemí, které již zavedení CBDC oficiálně oznámily, je
Izrael.

Izrael prosazuje iniciativu digitálních šekelů, aby urychlil rozvoj své
digitální měny centrální banky (CBDC).

Digitální měny centrální banky vyvolaly značné kontroverze,
zejména pokud jde o soukromí a občanské svobody. Jednou z
hlavních obav je potenciál pro zvýšený dohled.

Na rozdíl od hotovostních transakcí, které nabízejí vysoký stupeň
anonymity, mohou být transakce CBDC pečlivě sledovány a
monitorovány centrálními bankami.

Tato schopnost zaznamenávat a sledovat každou transakci
uskutečněnou s CBDC by mohla vážně narušit finanční soukromí,
což by vládám umožnilo shromažďovat rozsáhlé údaje o nákupních
zvyklostech jednotlivců a osobních finančních aktivitách.

Navíc zvýšená vládní kontrola nad peněžní zásobou, kterou by
CBDC mohly poskytovat, vyvolává další problémy. S CBDC mohou
úřady snáze zmrazit nebo zabavit majetek bez řádného procesu a

https://necenzurovanapravda.cz/2024/06/bank-of-israel-zavadi-digitalni-sekel/
https://thepeoplesvoice.tv/bank-of-israel-pushes-digital-shekel/


2/2

potenciálně tuto pravomoc zneužít k cílení na politické oponenty
nebo potlačení nesouhlasu. 

Riziko představuje i koncept programovatelných peněz, kdy by vláda
mohla diktovat, jak, kde a kdy lze peníze utratit. I když by to mohlo
být využito pro prospěšné účely, jako je nasměrování stimulačních
fondů, otevírá to také dveře nadměrné kontrole nad individuálním
finančním chováním.

Izraelská centrální banka nastínila své plány v  oznámení, které
odhalilo zahájení vývoje digitálních šekelů. Tato iniciativa,
inspirovaná projektem Rosalind Innovation Hub Bank for
International Settlements (BIS), má za cíl prozkoumat pokročilé
prototypy API.

Projekt BIS, vedený ve spolupráci s Bank of England, slouží jako
vzor pro toto izraelské úsilí.

V rámci výzvy BoI nabídne sandboxové prostředí vybavené API
vrstvou. Účastníci budou soutěžit o vývoj platebních řešení CBDC v
reálném čase navržených pro široké veřejné použití.

Shauli Rejwan, vedoucí partner společnosti Masterkey Venture
Capital v Tel Avivu, v rozhovoru osvětlil strukturu programu.

Výzvu popsal jako třífázový proces: počáteční přihlášky a
prezentace, následný přístup k nové síti pro vybrané projekty a
závěrečná prezentace před porotou, z nichž mnozí jsou významnými
osobnostmi kryptokomunity.

Ohodnoťte tento příspěvek!
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